

打造舟山本岛连接宁波第二高速公路通道 甬舟高速公路复线一期全面开工

金塘至大沙段长18.935公里，项目总投资109.3亿元



图片来源竞舟客户端

□记者 方智斌 通讯员 夏燕 陈雅璐

本报讯 在西堠门公铁合建桥如火如荼建设之际，同路段又传来重磅利好！10月30日上午，甬舟高速公路复线金塘至大沙段工程陆域段（即甬舟高速公路复线一期）顺利开工，标志着该工程进入全面建设阶段。

甬舟高速公路复线一期起于定海区金塘镇化成寺水库东侧，采用公铁合建桥梁方案跨越西堠门、桃夭门、富翅门三大水道，至舟山本岛大沙，线路设计全长18.935公里，主线采用双向六车道，设计速度100公里/小时，项目总投资109.3亿元，由浙江省交通集团作为社会资本方牵头人与舟山市政府合作投资。

“本项目与甬舟铁路线位并行交织，并行交叉段占比70.5%，桥隧占比高达89.6%，存在交叉接口多、参建单位多、协同要求高，对施工组织和管理带来较大挑战。”项目负责人介绍。

今年以来，在市委、市政府坚强领导下，参建各方按照“能快则快，能早则早”

的原则全力抢抓项目筹备进度，提前取得全线用地批复手续，争取到省内基础设施中期贷款利率最低值，提前组织施工、监理等团队全部落实到位，为甬舟高速公路复线一期全面开工铺平了道路。

当天上午，市大桥建设管理中心、浙江甬舟复线一期高速公路有限公司在金塘岛拌合站举行甬舟高速公路复线金塘至大沙段工程陆域段开工仪式。

据了解，舟山跨海大桥每年承担的进出岛流量与日俱增，特别是节假日通行压力大。甬舟高速公路复线金塘至大沙段建设拉开了舟山本岛连接宁波第二高速公路通道的序幕，对提升甬舟通道通行能力，完善宁波舟山港集疏运网络，加快构建区域现代化综合交通运输体系具有重要意义。

项目实施机构负责人表示，甬舟高速公路复线建成后，由一条铁路、两条高速公路组成的跨海交通网络，将成为展示世界第一跨海大桥群的最大标志性亮点，可大大缓解舟山对外交通的压力，进一步打开舟山经济地理空间。这也是“千岛之城”又一项推进“八八战略”生动实践的重要成果。

《2022年舟山福利彩票社会责任报告》发布 去年1946万元福彩公益金 用于助老助残等项目

□记者 李巧凤 通讯员 林妍

本报讯 昨天上午，我市举行新闻发布会公布《2022年舟山福利彩票社会责任报告》，去年我市筹集福彩公益金2240万元，支出1946万元，主要用于助老助残、社会公益等项目。

这也是市民政局连续第9年对外公布福利彩票履行社会责任情况。2022年，我市共销售各类福利彩票1.77亿元，为国家筹集福彩公益金5602万元，除去上缴部分后，我市共收入地方留成福彩公益金2240万元。

多年来，福利彩票在推动我市社会福利事业发展、促进经济增长、保障社会民生、维护社会和谐等方面，发挥着重要作用。2022年，我市支出福彩公益金1946万元，其中市级福彩公益金支出1754.77万元用于老年福利、残疾人福利、社会公益等项目，为保障和改善民生作出了重要贡献。截至2022年，全市共建有37家乡镇（街道）居家养老服务中心、153家村（社区）居家养老服务照料中心；高质量建成投运5家城市社区“幸福食堂”，实现县（区）布点全覆盖；创新打造8家海岛服务驿站“幸福驿家”，破

解偏远海岛地区民生服务难题；省级“福彩暖万家”系列公益活动投入省级公益金3万元，为环卫工人、一线交警、防疫工作者、护理员、社救工作者和社工等60名工作在一线的劳动者送去一份初冬的温暖；全市福彩事业的持续稳定发展还直接解决就业岗位150余个，为我市保就业、保民生作出了积极贡献。

福利彩票也已成为市民奉献爱心、弘扬美德、传播慈善的重要载体。2022年，我市共中出500万元及以上大奖3注，其中，双色球大奖2注，奖金分别为1000万元和755万元；中得“快乐8”上市以来第一个500万元大奖。另外还中得即开票10万元大奖1注、20万元大奖2注和40万元大奖1注。

自1987年福利彩票在我市诞生运行以来，全市福彩系统始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，使用方向聚焦于提供基本公共服务，包括老年人福利事业、儿童福利事业、残疾人福利事业、社会公益事业支出、专项帮扶以及其他符合福彩公益金资助范围的项目，创造了成千上万个就业岗位，累计受益人数有10余万人次。

普陀山机场 获准正式对外开放

计划明年1月迎来首单国际航空器进口业务

□记 者 李巧凤
通 讯 员 王广宇

陀山机场对外开放以来，市港航和口岸管理局积极推进验收准备相关工作，舟山海关也按照空港口岸建设标准，指导完善口岸查验基础设施，制订航空器登临检查等多项业务规范；舟山出入境边防检查站组建了工作专班，协调处理涉及边检的口岸开放事项，实施精准帮扶，优化通关流程。

普陀山机场于1997年8月8日正式通航，已开通至沿海主要城市和京津沪、广深汕等经济热点地区的33个航点，周航班量超450架次。今年1月至9月，普陀山机场旅客量超170万人次，迈入全国中型机场行列。

开放后的普陀山机场将首要支持服务好国际航空器进口业务，同时争取尽早开通东南亚等国际航线。下一步，我市相关部门也将锚定建设“浙东中型国际机场、长三角重要的通用航空基地和航空产业制造基地配套机场”的发展目标，进一步提高空港口岸开放和监管水平，支持服务好国际航空器进口业务，将普陀山机场打造成中国（浙江）自贸试验区对外开放格局的重要窗口。

普陀山机场空港口岸对外开放对舟山发展意义重大。自国务院批复同意普

舟山渔民画 亮相中国农民画邀请展



近日，“彩绘金山”中国农民画邀请展在上海金山博物馆开展。我市包风佴的《涛声依旧》、朱国安的《济公斗火神》和郑红飞的《庆余年》三幅作品亮相邀请展。据了解，金山区早年就被中国文化部命名为“中国农民画之乡”。

记者 沈磊 摄



市区天气：今天、明天晴到多云。今天气温：17~27℃。明天气温：18~28℃。市区风力：今天东到东南风4-5级，傍晚到明天东南到南风4-5级阵风6级。今天蓝天指数为二级，天色淡蓝。今天紫外线指数三级，外出时请戴好遮阳帽。

舟山市气象台2023年10月30日19时发布